

香港回歸祖國逾22年，與大灣區其他城市的交流不斷增加，體育也不例外。中國香港體育協會暨奧林匹克委員會副會長霍啟剛接受大公報記者張銳獨家訪問時表示，樂見兩地日益豐富的體育交流，令香港運動員和市民均受惠不少。霍啟剛談到，最近新冠肺炎疫情確影響社會運作，但他希望港青能在這次逆境中轉危為機，在大灣區找到發展機遇。



▲霍啟剛寄語香港年輕人在疫情中轉危為機

霍啟剛小檔案

出生日期：
1979年7月2日（40歲）
出生地：香港
籍貫：廣東番禺
擔任公職：
第十三屆全國政協委員
港協暨奧委會副會長

▼港協暨奧委會副會長
霍啟剛

霍啟剛：灣區交流 提升港健兒水平



霍啟剛表示，廣東和香港一直都是血脉相連、血濃於水。他舉例說，他的祖父霍英東（已故全國政協副主席）一直都希望用體育來聯繫兩地民衆，故此在1979年創辦了省港盃足球賽。省港盃就是以體育作橋樑，令兩地有更多的交流。霍啟剛指出，除了省港盃外，粵港澳體育用品博覽會等活動，目的都是為了推動大灣區體育發展締造有利條件。

霍啟剛又表示，自從香港回歸後，兩地的交流減少了很多的障礙，大灣區城市之間的體育發展一定會持續向好。

高手切磋自信心提升

霍啟剛認為，大灣區對香港體育發展的機遇在於兩方面。第一是競技體育。他指出：「香港是一個七百多萬人的城市，我們看到回歸之後，香港運動員的發展是一路向好。初期大家從競技體育來看，香港可能離不開能力比較強的乒乓球、羽毛球運動員，這當中亦有很多是內地來香港的運動員。但回歸之後，我們看到香港有不少項目，例如劍擊、單車、游泳等，都有好的運動員冒起，其原因是離不開大灣區的交流，很多香港運動員與大灣區不同城市的頂尖運動員切磋交流，互相增強能力。廣東是體育強省，香港從中獲益不少，我們親眼看到很多運動員去了大灣區，甚至有機會去國家體育總局訓練完一段時間回來後，他們的視野、能力、信心都有提升，這方面絕對是好的事情。」

霍啟剛：

我們親眼看到很多運動員去了大灣區，甚至有機會去國家體育總局訓練完一段時間回來後，他們的視野、能力、信心都有提升，這方面絕對是好的事情。



▲省港盃足球賽每年都掀起球壇熱潮

大灣區現在有很多便利的條件，支付、生活、科技上和香港基本沒有區別，所以我認為大灣區的體育發展一定會一年比一年好。